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TEORIA

Resolucion de ecuaciones polinédmicas de segundo grado.

Una Ecuacion polindmica de segundo grado, es de la forma P(x)=Q(x) donde P(x) y Q(x) son polinomios y el

mayor grado entre P(x) y Q(x) es 2.

Toda ecuacion de segundo grado se puede trasformar en una ecuacion equivalente del tipo P(x) = 0 donde

P(x) es un polinomio de segundo grado (ax” + bx + ¢ ). Es decir toda ecuacién de segundo grado se puede expresar

de laforma (llamada forma general) ax’+bx+c=0dondea, b y ¢ son coeficientes (niGmeros)

Para resolver una ecuacion de segundo grado se procede de la siguiente forma:

2.- Obtener la forma general:

1.1. Eliminar denominadores. (reduciendo a comun denominador y multiplicando ambos miembros

por el denominador comun)

1.2. Eliminar paréntesis. (multiplicando mediante la propiedad distributiva prestando especial

atencidn a los signos)

1.3. Trasponer términos. Dejando en un miembro todos los términos y en el otro miembro dejando

cero. Para ello se cambia el signo del coeficiente que cambia de miembro y se deja el que tiene si no cambia.
1.4. Agrupar términos. Dejando un solo término para cada grado.
Si el coeficiente del primer término es negativo, se cambia el signo de todos los términos
(multiplicando por -1). No es obligatorio, pero es util.
Si los tres coeficientes tienen algun factor comun se puede simplificar dividiendo todos los términos
por el factor comun.
A partir de aqui la ecuacion de segundo grado tendra la forma general:

2
ax +bx+c=0

22, Despejar la equis.

—b +Vb2—4ac

La ‘x’ se despeja mediante la formula: X = 5
a




Ejemplo:

2 - op-)

12.- Obtener la forma general:
1.1 Eliminar denominadores.

(x2-1)  x+5

3 T = (X - 2)(x - 4)
2(x2-1)-3(x+5) _ 6(x—2)(x—4)
6 o 6

2(x?=1)—3(x+5) = 6(x —2)(x — 4)

1.2 Eliminar paréntesis.

2x2—2-3x—15

6(x? — 2x — 4x + 8)
2x2—-2-3x—-15

6x% — 12x — 24x + 48
1.3. Trasponer términos.

2x2—2-3x—15 — 6x2 + 12x +24x — 48 =0
1.4. Agrupar términos

2x% — 6x% +12x +24x —3x—48-2-15 =0

—4x?+33x —65 =0

4x? —33x +65 =0

22, Despejar la equis.

a=4; b=-33;c=65

y = —b+VbZ—4ac _ —(—33) +/(-33)2—4-4-65 _

2a 2-4
+33 ++/1089 — 1040
- =
+33 —7
x1=—8 =5
_+33 £V49 433 47
8 8

Soluciones: x, =5; x, =13/4
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EJERCICIOS

1.- Resuelve las siguientes ecuaciones polindmicas de segundo grado sin paréntesis:

a)x*—5x +6=0 b) 2x*—7x+3=0 c)x*+7x-10=0

2.- Resuelve las ecuaciones de segundo grado siguientes:

a) x(x—3)-2x+3=-3 b) 5x* — (1 —x) = 3x +2

3.- Resuelve las siguientes ecuaciones polindmicas de segundo grado con denominadores:

2 2

2 2
2 mey —(x+23) ojo con la identidad notable b) x? + % =120

2 4

RESPUESTAS (deben incluir los procedimientos paso a paso):
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